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____________________________________________________________ 
ZPRAVODAJSTVÍ 

 

MUMIFIKACE  
 

Víte, co je to mumifikace? Mumifikaci používali ve starém 

Egyptě na uchování faraonů. A jak se to provádělo? 

 

1. Nejprve se z faraona vyndaly vnitřnosti, a protože mozek 

nepovažovali Egypťané za důležitý, tak ho také vyndali 

z faraonova těla. Například srdce a oči nechali v těle. 

2. Pak, aby faraonovo tělo nepáchlo, položili ho zhruba na 

40 dní do soli.  

3. Aby kůže zůstala elastická, tělo se natřelo různými oleji. 

4. Potom tělo obvázali bandážemi, aby to vše drželo, 

použili pryskyřicové lepidlo. 

5. Potom tělo vložili do rakve. 

6. A nakonec ho dali i do pyramidy, kterou stavěli celý 

faraonův život. 

 

4. A se to dozvěděla od 6. A a ukázala jí postup. Protože děti měly moc otázek, napsaly si je 

na papír a paní učitelka jim na otázky odpověděla. 4. A nasbírala moc znalostí a zkušeností, 

které se jí jednou budou hodit.   

Děkujeme 6. A a paní učitelce Pajerové. 

Napsaly: Kamila Košťálová a Eliška Danihelová 
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Lyžařský výcvik 7. tříd 
 

Jako každoročně se i pro nás pořádal lyžařský výcvik, který se konal od 11. 2. 2018 do 17. 2. 
2018. Byli jsme ubytováni na chatě Sedmidolí, která se 
nachází 6 km od centra Špindlerova Mlýna.  

1. Den: Autobus se až k chatě bohužel nedostal, 

takže jsme byli nuceni jít pěšky do kopce. Hodně 

lidem to vadilo (až na pár jedinců), ale to se dalo 

očekávat. Když jsme dorazili k chatě, tak jsme 

museli vykládat lyže z rolby a ubytovávat se. 

2. Den: První ráno bylo pro některé velmi kritické, 

protože se báli poprvé si stoupnout na lyže, ale 

pro ostatní to byla zábava. Samozřejmě ze 

začátku bylo mnoho pádů, ale to se dalo 

očekávat. Po celodenním lyžování nás čekalo 

osobní volno a večerní program. Při něm jsme 

hráli různé hry. 

3. Den: V tento den propukla epidemie. Epidemie, 

při které se dostavily vysoké teploty, bolest hlavy 

či břicha. Díky nemocem polovina lyžařského výcviku lehla do postele. Proto se 

zrušilo dopolední lyžování. Odpoledne už bylo některým lépe a šli lyžovat. 

4. Den: Dnes 11 žáků včetně pana učitele Drašnara čekal odjezd domů, ale dalo se 

očekávat, že někteří byli smutní. Přece 

je lyžák jen v 7. třídě. Ostatní dále 

lyžovali, až na skupiny paní učitelky 

Paarové a Novákové, které se učily na 

běžkách. Někteří našli v běžkách nový 

koníček, ale někteří zase nenávist. No, 

to se my osobně nedivíme.  

5.  Den: Dopoledne byly dvě skupiny 

dohromady kvůli odjezdu pana učitele. 

Tyto skupiny si vyzkoušely běžkování. 

Zbylé dvě skupiny měly pro sebe celou 

sjezdovku. Odpoledne jsme všichni 

vyrazili na půldenní výlet na běžkách.  

6. Den: Poslední den bylo několik zkušených lyžařů postaveno na krátké lyže tzv. 

snowblady. Dvě ne tak zkušené skupiny byly zase celý den na sjezdovkách. 

Odpoledne jsme byli všichni naposledy na sjezdovkách. Pak jsme si sbalili a vychutnali 

si poslední večerní program. 

7. Den: Toto ráno nás učitelé naposledy vzbudili. Vzali jsme si poslední věci, sbalili je a šli 

na snídani. Poté jsme naložili věci do rolby, vzali si do rukou běžky, opustili chatu a jeli 

domů. 

 
Autorky: Teri Bédiová, Vikča Džilavjanová 
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Divadlo ve školní družině  
 

Naše školní družina nacvičujeme každoročně s dramatickým kroužkem pohádku. Letos jsme 

dokončili malý pohádkový muzikál „O nosaté čarodějnici“. Příprava divadelního představení 

není jen tak. Nestačí jen vybrat pohádku a začít hrát. Na začátku je hledá ní námětu, příprava 

textů, obsazení jednotlivých rolí, množství zkoušek, na kterých se herecké výstupy stále 

zdokonalují. Divadlo znamená také kostýmy, kulisy a další rekvizity. To vše si vyrábí děti 

samy pod vedením zapálených vedoucích kroužku. Příprava scénáře a samotný nácvik je 

práce paní vychovatelky Jitky Rýdlové, a protože každé divadelní představení je doplněno 

písničkami, zpěv a hudební 

doprovod je dílo paní 

vychovatelky Jany Štenclové. 

Premiéra nové pohádky proběhla 

letos v Pyramidě u příležitosti 

Dne učitelů a další představení 

budou následovat. Na pohádku 

se mohou těšit děti z mateřských 

škol, návštěvníci Dne památek, 

nebo budoucí prvňáčci, kteří 

zhlédnou představení v záři při 

slavnostním vítání prvňáčků 

v kině. Týmová spolupráce se 

opravdu daří, představení sklízí 

nadšené potlesky diváků. 

Přejeme všem hercům, hudebníkům a dalším zúčastněným, aby jim vydržely elán, chuť a 

nadšení, které z jejich představení vyzařuje, a samozřejmě plně obsazená místa při 

vystoupeních.  

Jitka Rýdlová, Jana Štenclová, vychovatelky ZŠ Krčín 

 

 

Šesťáci pro prvňáčky 
 

V pátek 23. 3. si naše třída 6. A 

připravila dvouhodinový program 

pro první třídu. Po dohodě s paní 

učitelkou jsme vymysleli osm 

stanovišť s různými úkoly 

inspirovanými tím, co se učí 

prvňáčci v prvouce. A tak někde 

děti skládaly lidské tělo, jinde 

poznávaly, které potraviny jsou 

zdravé a které ne, nebo se 

seznámily s první pomocí u 

drobných zranění. Za splněný úkol 

dostal každý razítko a za deset razítek si u posledního stolu mohl vybrat odměnu. 

Doufám, že prvňáčky naše „učení“ bavilo stejně jako nás, protože my jsme si přípravu i 

samotný program užili. A jako odměna za naši práci nás čekala přespávačka ve škole, kterou 

zase pro nás připravila naše paní učitelka.   

Za 6. A M.S. 
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Plavecká štafeta 
 

V březnu proběhl VII. ročník plavecké štafety O putovní pohár starosty města. Zúčastnili se i 

žáci z prvního a druhého stupně. Plavalo se ve čtyřech družstvech po čtyřech plavců na čas. 

Naši plavci z kategorie C (4. - 5. ročník) uspěli na 2. místě. Potom se sčítaly časy a 

vyhodnocovaly se školy. Na konci jsme si mohli něco koupit, mohli jsme jít také do sauny 

nebo do hrozně ledového bazénu. Za účast se dostával diplom a přesnídávku. Pak jsme se 

vrátili do školy.  

Napsaly: Michaela Pošvová, Eliška Danihelová  

 

Velikonoce 
Velikonoce se slaví na jaře. Oznamuje se příchod jara a 

nových mláďat. O Velikonocích se chodí na kolenu. 

Uplete se z vrbového proutí pomlázka a uvážou se na ni 

mašličky. A jde se koledovat. Koledníci zpívají koledu. 

Potom dostanou vajíčko (malované) nebo malou sladkost. 

Nedělá se to v každé zemi nebo kraji. Třeba v Anglii 

schovává vajíčka velikonoční zajíc a děti je pak hledají. O 

Velikonocích se také peče beránek. V našem kraji chodí na 

koledu i holky čtrnáct dní před klučičí koledou. 

Velikonoce jsou krásná tradice.  

Napsala: Michaela Pošvová   

 

 

Předbíhačky 
 

Ahoj! Jako vždy jsou tu i teď předbíhačky. Tentokrát 

musíte u všech bodů vyluštit slovo, které si 

představíme, když se řekne jaro. Jsou to přesmyčky! 

Tak hodně štěstí!!! 

 

1. Ěansnkež 

2. Eivconeklo 

3. Zkalámop 

4. Javíčko 

5.  adoírřp 

6. Jčekazí 

7. Pecisel 

8. Adelok 

9. Ukřokát 

10. Rajo 

Autorky: Kája Kudláčková a Viky Džilavjanová 
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První jarní den 
 

1. Pohled z parlamentu  
 

První jarní den se slaví 21. března, ale oficiální datum je 20. března. Naše škola se každoročně 
účastní oslav, ale každý rok je něčím výjimečným. Pokud si pamatujete, minulý rok tu byly 
barvy duhy a letos to byla trikolora. O tomto návrhu hlasovali v parlamentu, ale padali tam i 
jiné návrhy, například retro a znovu barvy. Nejvíce hlasů získalo retro a trikolora, proto jsme 
se zeptali ve všech třídách. Na druhém stupni to bylo nerozhodně, tak jsme se zeptali i na 
prvním stupni. Tam zvítězila trikolora a díky tomu to bylo rozhodnuté. A proto jsme 21. 
března přišli všichni v barvách naší vlajky. 

                           Tereza Bédiová, Michaela Katzerová 
 

2. Pohled účastníků 
 

Dne 21. 3. se v Základní škole a 
Mateřské škole Krčín Nové 
Město nad Metují, jako každý 
rok, pořádala oslava prvního 
jarního dne. Letošní rok měli žáci 
za úkol přijít do školy v barvách 
trikolóry. Těmito barvami si 
připomněli sté výročí vzniku ČSR. 
O velké přestávce se všechny 
třídy sešly na prostranství školní 
zahrady, kde utvořily společně 
vlajku České republiky. Myslíme 
si, že tímto netradičním 
způsobem jsme oslavili nejenom příchod jara, ale zároveň letošní významné výročí naší 
republiky. 

Žaneta Kolínová a Kristýna Voborníková 9. A 
 

3. Pohled - zamyšlení 
 
Myslím si, že oslavu prvního jarního dne můžeme považovat za takový svátek. Jsem ráda, že 
jsme ho oslavili i v naší škole, ale na druhou stranu je škoda, že se slaví jenom jeden den. 
Nemyslíte?? Podle mě je to v naší škole taková moc hezká tradice, navíc jsme si tímto dnem 
také připomněli sté výročí od založení Československa a připomenout si to něčím jako je to, 
že celá škola složí vlajku naší vlasti, je opravdu ohromné. Vezměte si, kolik škol nám mohlo 
závidět, nebo se mohli stydět za to, že oni tento den neoslavili. Navíc výsledek rozhodně stál 
za to.  
Někdy si říkám, že je škoda, že neživé věci nemohou vidět. Vezměte si, jak hrdý by byl náš 
stát nebo jak by se cítila vlajka, natož jak by vyšiloval foťák, kdyby to mohl vidět. Jsem hrdá 
na to, kým jsem, na to v jaké zemi žiju, na to že tu mohu být. 

Monika Týfová, 8. A 
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KULTURA/ZÁBAVA 

Poznejte Aruna 
 

10. 5. 2018 se ve společenském sále v Městské knihovně Nového Města nad 

Metují uskuteční benefiční koncert pro Aruna. A kdo je Arun? Arun je desetiletý 

chlapec z Indie, kterého si adoptoval Žákovský parlament ZŠ a MŠ Krčín. A 

proto pořádáme různé akce, abychom mohli přispět Arunovi na lepší život 

v jeho rodné Indii. Můžete se těšit na školní sbor Terénní berušky a na 

vedoucího Adopce na dálku z Diecézní katolické charity v Hradci Králové, který 

vás s tímto projektem seznámí. Koncert začíná v 17: 00. Těšíme se na Vás. 
Tereza Bédiová, Michaela Katzerová 

 

 

 

Vyjmenovaná slova v příbězích 
Příběhy inspirované vyjmenovanými slovy napsali žáci 3. třídy 

 

Nezbedné strašidlo Ondra 
Na ulici před domem č. 120 bydlí strašidlo Ondra. Je to nezbedné strašidlo, ale i hodné. 

Pomáhá dětem, aby odolaly strachu. Třeba tak, že se v noci vplíží do domu č. 120 a straší 

děti. Ty, které odolají strachu a neutečou, dostanou od Ondry lízátko. Jednou v noci se 

omylem vplížil na statek, kde vylekal dobytek a sedlák ho vyhnal. A raději se tam už 

nevracel. Ale uviděl tam něco blýskavého. Něco jako poklad a jednou v noci se tam určitě 

vydá. Ale víc už nepovím. Konec. 

Autor: Filip Vít 

 

O stromu, který byl zlý 
Byl jednou jeden strom, který byl zlý. Když na něj usedla sýkora nebo sýček, hned je odehnal. 

Ale jedno přišel sysel, kterého poslala sýkora, aby ho ponaučil. Sysel kolen stromu vysel 

byliny, které vyrostly do půlky metru.  Strom to lechtalo a rozesmál se. A aby ho sysel 

donutil, aby nechal sýkoru a sýčka, rozdmýchal pyl a přemluvil slepýše, aby si na něj vylezl. 

Strom to tak lechtalo, že souhlasil. A od té doby byl strom hodný a nechal sýčka a sýkoru, aby 

si na něm udělali hnízdo. A jestli tam ten strom ještě stojí, můžete se tam jít podívat. A pokud 

bude na vás zlý, zavolejte si chytrého sysla. 

Autorka: Vendula Vyhlídová 

 

O Simoně a Zbyňkovi 
Bylo jednou jedno království a v něm žily dvě princezny. Starší se jmenovala Libuše a byla 

velmi pyšná, druhá byla krásná a uměla myslet. U zámku byl les, kam se princezna Simona 

projížděla na konci. Simona seděla v sedle z plyše, které měla nejraději. V lese znala spoustu 

zvířat. Sýkoru, sysla, sýčka, hlemýždě, a dokonce myš. Vždycky jim přinesl sýr a kousek 

syrového masa. Jednou přijel na zámek princ Zbyněk, syn krále Jindřicha. Princezna Libuše 

se strojila a vzala si třpytící prsten. Princ Zbyněk přinesl oběma dar. Také se chtěl oženit a 

princezna Simona se mu moc líbila a také Zbyněk se Simoně líbil. Ale také i princezně 

Libuši. Nakonec se oženil Zbyněk se Simonou. A jestli neumřeli, tak žijí dodnes. A to je 

konec zvonec. 

Autorka: Pavlína Volfová 
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Mario + Rabbids Kingdom Battle 
 

U hry Mario ještě zůstaneme, ale přidají se k dobrodružství zajíci Rabbidi. Společnosti 

Ubisoft a Nintendo si řekly, že udělají spolu super hru. A tak se rozhodly, že spojí světy 

Maria z houbového království a Rabbidů z malé skládky uprostřed lesa. A teď něco o hře. 

Můžete si vybrat až ze sedmi postav kromě Maria, toho musíte mít vždy. Hlavní zábavou je 

boj. Každá postava je něčím speciální buďto zbraněmi nebo schopnostmi. Nějaké postavy 

dávají životy a některé jsou odstřelovači a dávají větší pohyb postav. Za nasbírané penízky si 

můžete koupit lepší zbraně a mít tak 

různé výhody. Taky tam jsou %, třeba 

50% šance na trefu nebo 15%, že 

soupeře slepí k zemi.  Během hry 

můžete plnit různé kvízy a hádanky, a 

když je vyřešíte, tak dostane nové 

zbraně nebo body, za které si můžete 

vylepšit vaší postavu. Podle mě je to 

dobrá hra a dávám jí    5/5.  

 

Zdroj:ABYX 

Papsal:Filip Stonjek 

 

Paralympiáda 
 

Češi na paralympiádě skončily na 6. místě. Všechny tyto sporty jsou velmi těžké. Víte, že 

třeba při biatlonu sedících používáte jenom ruce a pušku máte až na střelnici, při sledge hokej 

sedíte na vozíčku s jednou bruslí a máte v ruce dvě hokejky s hroty na konci nebo při sjezdu 

na lyžích nevidíte na cestu, vede vás navigátor jedoucí před vámi. Paralympijské hry se vždy 

konají na místě olympiády normální. 

                                           

                                                             Autor: Michal Novák 
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 něco pro zasmání  
 

Proč pláčeš, Pepíčku? 

Protože nemám prázdniny jako 

Honza. 

A jak to? 

No protože já nechodím ještě do 

školy…. 

 

Váš pes mi právě sežral kuře, 

pane. 

Děkuji, že jste mi to řekl, už 

nedostane nic k večeři. 

 

Paní, já vám jdu vyladit piano. 

Já jsem pro vás neposlal. 

Vy ne, ale váš soused…. 

 

Tati, je sto korun hodně peněz? 

Přijde nato. Když já je vydělám, 

tak ano. Ale jde-li s nimi 

maminka nakupovat, tak ne. 

 

Jak daleko utíká zajíc do lesa? 

Jenom doprostřed, protože potom 

utíká z lesa ven…. 

 

Copak to čteš, Venoušku? 

Nevím, mami.  

Ale vždyť čteš nahlas. 

No jo, ale neposlouchám to…. 

 

Proč pálíš svá školní vysvědčení? 

Ale, můj syn začíná sám číst…. 

 

Poslyš chlapče, kam se dostanu po tom mostě? 

Na druhou stranu. 

 

Připravila: Johana Voříšková 
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